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Лекция 6
МОДЕЛИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА ИМОДЕЛИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА И 

ЛОВУШКИ НЕДОРАЗВИТИЯ

Часть 3

Расширение модели Солоу с учетом 
накопления человеческого капитала
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Модель Г. Мэнкью, Д. Ромера, Д. Уэйла.

Y(t) = K(t)α H(t) β[ (A(t)L(t)]1 -α -β (26)Y(t)  K(t) H(t) [ (A(t)L(t)]
: y = Y / AL, k = K / AL и h = H / AL, 

y = k α h β

α + β < 1).β )

Динамика физического капитала (на единицу эффективного труда)

&k k& = 0↓ k& < 0

↑ k& > 0
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k&(t) = s y(t) (n + g + δ) k(t) (27а)k(t) = sky(t) – (n + g + δ) k(t) (27а)

k&(t) =0 при sky(t) = (n + g + δ) k(t). 
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Динамика человеческого капитала 
(на единицу эффективного труда)(на единицу эффективного труда)
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h& (t) = shy(t) – (n + g + δ) k(t) (27б)
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h& (t) =0 при shy(t) = (n + g + δ) k(t). 



Динамика k и h.
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В состоянии устойчивого равновесия
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y* =( k*)α  (h*)β  (29)  
Прологарифмируем (29)  
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      ОЦЕНКА РАСШИРЕННОЙ МОДЕЛИ СОЛОУ 
Зависимая переменная: log GDP на одного человека в трудоспособном возрасте в 1985 г. 

Страны: Не Со средним уровнем ОЭСРСтраны: Не 
нефтедобывающие 

Со средним уровнем 
развития 

ОЭСР

Количество наблюдений: 98 75 22 
CONSTANT 6.89 7.81 8.63 

 (1.17) (1.19) (2.19)
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( ) ( ) ( )
ln(I/GDP) 0.69 0.70 0.28 

 (0.13) (0.15) (0.39) 
ln(n + g + δ) -1.73 -1.50 -1.07 

 (0.41) (0.40) (0.75) 
ln(SCHOOL) 0 66 0 73 0 76 с 

19
60

 –
19

85

их
 с
ре
дн
ию

 ш

ln(SCHOOL) 0.66 0.73 0.76
 (0.07) (0.10) (0.29) 

R 2 0.78 0.77 0.24 
s.e.e. 0.51 0.45 0.33 

Сокращенная регрессия: не
м 
за
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ер
ио
д 

5. иц
, о
ко
нч
ив
ш
и

Сокращенная регрессия:
CONSTANT 7.86 7.97 8.71 

 (0.14) (0.15) (0.47) 
ln(I/GDP) – ln(n + g + δ) 0.73 0.71 0.29 

 (0.12) (0.14) (0.33) 
0 6 0 4 0 6 ш

иб
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 с
ре
дн
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ав
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0.
0
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ln(SCHOOL) - ln(n + g + δ) 0.67 0.74 0.76
 (0.07) (0.09) (0.28) 

R 2 0.78 0.77 0.28 
s.e.e. 0.51 0.45 0.32 
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Проверка ограничений  (Test of 
restriction): 

p-value 0.41 0.89 0.97 
Предполагаемое значение α 0.31 0.29 0.14 
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 (0.04) (0.05) (0.15)
Предполагаемое значение β 0.28 0.30 0.37 
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СХОДИМОСТЬ МОДЕЛИ СОЛОУ  
с учетом человеческого капиталас учетом человеческого капитала 
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))](l (*)[l ())(ln( ttyd λ ))](ln(*)[ln())(( tyy

dt
y

−= λ ,  (31) 
где λ = (n + g + δ) ( 1- α - β),  (32) 
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ЕСЛИ α = β = 1/3   И  (N + G + δ) = 0,06, ТО λ= 0,02 



ЧАСТНЫЕ ИЗДЕРЖКИ И ВЫГОДЫ В НАЧАЛЬНОЙ, СРЕДНЕЙ И 
ВЫСШЕЙШКОЛЕ В "ТРЕТЬЕМ МИРЕ".ВЫСШЕЙ ШКОЛЕ В ТРЕТЬЕМ МИРЕ .

PB,
PC

Ожидаемая частная выгодаОжидаемая частная выгода

Среднее

Высшее образование

Начальное
р д

Частные издержки

tВремя обучения
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ОБЩЕСТВЕННЫЕ ИЗДЕРЖКИ И ВЫГОДЫ В НАЧАЛЬНОЙ, СРЕДНЕЙ И 
ВЫСШЕЙШКОЛЕ В "ТРЕТЬЕМ МИРЕ"ВЫСШЕЙ ШКОЛЕ В "ТРЕТЬЕМ МИРЕ".  

SB,
SC

Общественные издержки

В с ее образо а е

Ожидаемая общественная
выгода

Среднее

Высшее образование

Начальное

tВремя обученияN
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МАКРОЭКОНОМИЧЕСКИЕ ФАКТОРЫ РОСТА

Зп С О И н Ф п ИЗависим
ы
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е

С
ходим

ость

С
береж

./
инвест.

Рост 
населения

О
бразование

И
зм
енение 

правит. 
расходов

П
олит. 

естабильно
сть
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ен.

Торговы
е 
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е

И
нфляция

Барро 
(1991)

Рост 
среднеду
ш. дох.

Условн. Не 
рассматр
ивается

Не 
рассматр
ивается

Значима 
(+)

Значима 
(-)

Не 
рассматр
ивается

Не 
рассматр
ивается

Не 
рассматр
ивается

Не 
рассматр
ивается

Мэнкью, Уровень Условн. Значима Значима Значима Не Не Не Не НеМэнкью, 
Ромер, 
Уэйл 

(1992)2

Уровень 
среднеду
ш. дох.

Условн. Значима 
(+)

Значима 
(+)

Значима 
(+)

Не 
рассмат
риваетс

я

Не 
рассматр
ивается

Не 
рассматр
ивается

Не 
рассматр
ивается

Не 
рассматр
ивается

Найт, Рост Условн. Значима Значима Значима Не Не Не Значима НеНайт, 
Лойази, 
Виллануэ
ва (1993)3

Рост 
вып. на 
одного 
раб.

Условн. Значима 
(+)

Значима 
(+)

Значима 
(+)

Не 
рассмат
риваетс

я

Не 
рассматр
ивается

Не 
рассматр
ивается

Значима 
(+)

Не 
рассматр
ивается

Барро Ха Рост Условн Значима Не Значима Значима Значима Не Не НеБарро, Ха 
Ли (1993)4

Рост 
ВВП

Условн. Значима 
(+)

Не 
рассматр
ивается

Значима 
(+)

Значима 
(-)

Значима 
(-)

Не 
рассматр
ивается

Не 
рассматр
ивается

Не 
рассматр
ивается

Левин, 
Ренелт

Рост 
среднеду

Условн. Значима 
(+)

Не 
устойчив

Значима 
(+)

Не 
устойчи

Не 
устойчив

Не 
устойчив

Не 
устойчив

Не 
устойчивРенелт 

(1992)5
среднеду
ш.  дох.

(+) устойчив
ая

(+) устойчи
вая

устойчив
ая

устойчив
ая

устойчив
ая

устойчив
ая

Левин, 
Зервос 
(1993)6

Рост 
среднеду
ш дох

Условн. Не 
рассматр
ивается

Не 
рассматр
ивается

Значима 
(+)

Не 
рассмат
риваетс

Значима 
(+)

Мало 
значима

Мало 
значима

Не 
значима

11

(1993) ш. дох. ивается ивается риваетс
я



КОНЕЦ  6-й лекции


